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APARE DE DOl.Â ORI PE LUNA ABONAMENTE :
S a c r if ic a ţ i  p e n t r u  :

Un neam , un rege, o ţară şi o l e g e !
1 Ofiţeri, plutonieri şi particulari 150 Iei pe an
I Qrade in fe r io a r e ......................120 lei „ w
1 Instituţiuni 400 lei „ *

Povestea revizuirii 
invalizilor

A fost odată, ca niciodată, 
când n’ar fi, nu s’ar povesti... 
nişte guvernanţi mai isteti ca 
alţii...

Chestiunea revizuirei ofiţerilor 
invalizi a fost pusă în discuţie 
şi în guvernul liberal şi cel a- 
verescan şi s’a văzut că din 
multe puncte de vedere de or
din legal şi moral, revizuirea 
nu se poate face.

în actuala guvernare a naţio- 
nal-ţărăniştilor, s’a pus din nou 
în discuţie această chestiune şi 
s’a zis că orice ar fi la mijloc, 
orice dificultăţi s ’ar întâmpina, 
legal sau neîegal, revizuirea fre- 
bue să se facă cu orice preţ.

D. D, R. loaniţescu, fost mi
nistru ÎHj guvernul d- lui Maniu 
a spus a congresul invalizilor 
dela 24 Ian. 1929:

Vom face pentru voi tot ce 
n’au fost în stare să facă cele
lalte guverne de până acum, 
cari au pălmuit durerea şi su
ferinţa voastră.

Grozavă promisiune ! Dar ve
dem ca guvernul d-sale ne-a 
pălmnit durerea şi suferinţa noa
stră aşa cum nu ne-a pălmuit-a 
vre-un alt guvern de până a- 
cum.

D. Romuius Boilă atotputer
nicul zilei — avea tot interesul

să-şi salveze 1200 de fraţi un
guri sau unguriţi şi de-aeei’a tre
buia să se facă cu orice chip 
această revizuire.

în fine se făcu o lege, se in
stitui o comisie medicală cu 
instrucţiuni severe şi confiden
ţiale şi îi dete aproape pe toţi 
prin ciur şi prin dârmon; apoi 
apare minunea d-lui R. Boilă, 
că: în loc de 1212 ofiţeri şi 
plutonieri invalizi câţi eram la 
număr până acum, azi ne nu
mărăm 1600 revizuiţi şi apro
ximativ 800 nerevizuiţi.

La opera d-lui R. Boilă iată 
că se alătură alt i s t e ţ - căci nu 
degeaba a fost decorat cu Mi- 
hai Viteazul—Maior invalid M. 
Văgăonescu—deputat— care în 
patimile lui pline de capricii şi 
veleităţi şi-a zis: să fac şi eu 
ceva, căci doar primesc o fru
moasă diurnă de 40.000 lei pe 
lună; — şi i-a trăsnit prin cap 
să-i împartă pe camarazii lui în 
vre-o 8 —10 categorii; apoi a 
schimbat şi legea de pensii spu
nând că ofiţerii vor primi sub 
orice denumire? (adică: po
mană, milă, bacşiş, etc...) o co
tă potrivită (sau nu) cu infir
mitatea ce are fiecare.

Iată situaţia ofiţerilor şi plu
tonierilor invalizi revizuiţi şi ne
revizuiţi :

R E V I z U I T' i
Fără
cota 2 0 % ►L O o o 6 0 % 80% 100% Total

Nere-
vizuiţi Total

Sub-Lt. . 112 63 69 32 49 2 3  = 348 42  = 3 9 0
Locot. . 53 25 31 12 17 2 — 140 79 = 219
Căpit. . 77 2 4 29 12 12 3 — 157 115 = 272
Maiori . 26 12 21 15 7 5 — 86 62  = 148
Lt-Col. . 36 10 12 —2 2 = 62 21 — 83
C olcnei. 28 8 4 4 3 1 = 48 18 = 66
Generali 11 2 2 2 1 1 = 19 15 = 3 4

T otal. 343 144 160 77 91 3 7  = 8 6 0 + 3 5 2  = 1212

Acest tablou cuprinde numai 
ofiţerii şi reangajaţii din vechiul 
regat pensionaţi pe baza legei 
din 2 Sept. 1930.

Reangajaţii intră la un loc cu 
sublocotenenţii.

In privinţa gradului de infir
mitate, comisia a dat cote de 
procentaj la sută, dar după cari

norme nu ştim că broşura de 
infirmităţi aplicată la gradele 
inferioare şi despre care vor
beşte jurnalul consiliului de mi
niştri nu s’a aplicat, sau dacă 
onorata comisiune spune că a 
aplicat-o, atunci să ne dea voe 
s’o spunem curat că a aplicat-o 
brambura sau cu instrucţiuni de

la guvern de a tăia şi spânzura; 
căci altfel nu se explică cum de 
au scos 343 de ofiţeri fără cote 
de procentaj. Cum adică, infir
mităţile acestora nu contează?

Căpit. P. având un rinichîu 
lipsă e fără cotă de procentaj 
şi chiar onorata comisie î-a ca
racterizat că ; ca greu îşi poate 
câştiga existenţa; atunci dacă 
cu greu îşi poate câştiga exis
tenta, înseamnă că acest ofiţer 
şi-a pierdut o mare parte din 
capacitatea de muncă.

Lipsa unui rinichiu e prevă
zută în broşura de infirmităţi cu 
40 % — se pune întrebarea de 
ce nu i s’a dat această cotă ?

Căpit. N. are fractura unui 
picior şi ar avea drept la 40% 
—n’are cotă.

Pe lângă aceasta, comisia n’a 
ţinui seamă în foarte multe c a 
zuri de Cumulul de infirmităţi 
prevăzut la art, 6 din legea de 
pensii a gradelor inferioare ia 
care este anexat şi tabloul că
lăuză al infirmităţilor pe care 
se zice că La aplicai acum şi 
ofiţerilor.

Art. 6. — Când două boale 
sau infirmităţi dând naştere fie
care dreptului la pensie se gă
sesc întrunite la acelaş reformat, 
acesta beneficiază de cumulul 
de pensii în chipul următor:

Când cele două boale sau 
infirmităţi fac parre din aceiâş 
clasă, urmează a i se acorda 
pensiunea clasei imediat supe
rioare ; când ele ar face parte 
una din cl. ÎI şi cealaltă din 
clasa III, i se va acorda pensia 
clasei L

Deasemenea, dacă un refor
mat ar avea trei boale sau in
firmităţi, făcând toate trei parte 
din clasa III, i se va acorda 
pentru cl. I.

Cunoscându-se multe cazuri 
şi din acestea constatăm că o- 
norata comisie de revizuire şi 
clasare n’a aplicat broşura de 
infirmităţi aşa cum trebuia şi 
s’a dat astfel loc la mari ne- 
mulţumiri în rândurile invalizilor; 
putem spune că chiar şi acei 
puţini cari au obţinut un pro
cent de invaliditate sunt nemul
ţumiţi.> »

Dar această revizuire pare 
neserioasă din mai multe puncte 
de vedere :

1) Că ofiţerul s’a prezentat 
la comisie, dar comisia nu-i a- 
vea şi dosarul cu actele medi
cale spre a le confrunta cu re
alitatea, astfel că se putea pre
zenta chiar o altă persoană.

2) Proces-verbal nu era dre
sat.

3) Bilet nou de clasare nu 
s’a dat.

4) Comisia nu i-a spus ni
mic, nici albă, nici neagră,

5) Nici dreptul de a fi su~ 
pra revizuit de Consiliul Supe
rior Sanitar.

Deci, o comisie atotputernică 
care a făcut ce a vrut şi cum 
a vrut, apoi răul camarad Ma
ior Văgăonescu, agent al gu
vernului, a mai încurcai iţele şi 
le încurcă mereu, doar de va 
trece şi anul acesta mai repede 
spre a nu se mai da cele 35 
milioane puse în buget—despre 
care se vorbeşte că s’au sfete
risit.

Modificarea legei de pensiuni 
anul trecut şi anul acesta şi tot 
mereu modificări, numai că pen
sia nu se mai modifică şi stăm 
pe loc cu ce avem, când toţi 
ceilalţi pensionari tot au mai 
primit câte ceva.

Iată dar, înjosirile şi batjo
cura pe care am suferit-o cu 
toţii sub guvernarea Naţional- 
Ţărăniştilor.

Merităm aceasta, pentru câ 
1212 otiţeri şi plutonieri şi 72 
mii grade inferioare, n’am fost 
în stare să ne apărăm dreptu
rile noastre, iar guvernanţii ne-au 
înjosit şi umilit aşa cum au 
voit.

Cine rabdă jugul şi-a trăi 
[mai vor

Merită să-l poarte spre ru- 
[sinea lor

aşa a spus Bolintineanu.

Spre ştiinţa in v a lizilo r şl 
vădu ve lo r de războiu

Se aduce la cunoştinţa tu
turor invalizilor şi văduvelor 
de războiu că Carnetele de 
C.F. R. se pot schimba numai 
până la 1 August 1930:

Până la această dată carne
tele vechi vizate sunt valabile.
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Prigoana contra invalizilor din Ploeşti Legi de pensiuni
Ordinele m inisterului neexeeutate. 

intervenţia la M. S. R egele (Universul)

Ploeşti. — Intr’un articol a- 
părut în ziarul nostru, sub tit
lul „Ce se petrece la munici
piul Ploeşti“, am arătat câteva 
adevăruri pentru care am pri
mit aprobarea şi mulţumirile u- 
nanime ale cetăţenilor.

Am arătat că oamenii regimu
lui nu pot uita atitudinea ce au 
avut-o în Bucureşti invalizii, la 
11 Aprilie, în revendicarea drep

turilor lor legitime, nici faptul 
că n’au eşit să sărbătorească, 
alături de oficialităţi, ziua eroi
lor şi să defileze prin faţa ce
lor ce i-au tratat ca pe ’ nişte 
scoşi afară din protecţia legilor 
ne mai vorbind de recunoştinţa 
ce li se datora.

Prin lege,invalizii au dreptul 
să ia în concesiune vânzarea 
produselor R. M. S.

In toate oraşele din ţara noas
tră şi străinătate, chioşcurile in
valizilor sunt aşezate pe tro
tuare, la intersecţiile străzilor.

D. primar al municipiului 
Ploeşti, sub motiv de estetică 
edilitară, nu voeşte să mai per
mită ca invalizii să-şi mai e- 
xercite astfel comerţul, dând or
dine arbitrare de desfiinţarea 
chioşcurilor din bul. Ferdinand 
şi str. Unirei. proprietăţile in
valizilor.

Intervenţiile invalizilor
Invalizii, v <zându-şi existen

ţa periclitată, au recurs la pro
tecţia forurilor superioare, fă
când unele intervenţii la minis
terul de interne, care a aprobat 
păsuirea lor până la facerea u- 
nei anchete.

Au arătat situaţia lor fizică 
şi materială, au implorat mila 
conducătorilor şi şi-au expri
mat prin grai şi scris dispera
rea lo r: dar totul a fost de pri
sos.

D. primar a dat ordin şi s’au 
ridicat chioşcurile, desaprobat 
de întreaga opinie publică care 
înfierează aceste neomenoase 
fapte, cu toate că d, ministru 
de interne, prin o adresă din 
18 Iunie, a arătat că o delega
ţie din partea invalizilor de răz
boi din Ploeşti s’a prezentat la 
minister, cerându-i protecţia.

Ministerul a arătat, c ă ’ este 
vorba de o categorie de cetă
ţeni, cărora este o datorie a le 
acorda tot sprijinul.

Cere a se examina chestiu
nea cu toată solicitudinea.

Fapte, drept răspuns
Drept răspuns Ia această 

adresă, domnul primar a ordo
nat oamenilor primăriei să ri
dice chioşcurile invalizilor si să 
îe transporte în grajduri.

S’au ridicat chioşcurile inva
lizilor Mihail Tămăşloiu, Ion G. 
Stoica, D-tru Grigore şi D-tru 
Secăreanu, care au câte 6—7 
copii rămaşi fără pâine.

Astăzi, au fost trimişi oa
meni şi camionul primăriei să 
ridice chioşcul invalidului Cos- 
tică Negulescu, din strada U- 
nirei.

Publicul a reacţionat şi oa
menii primăriei s’au întors fără 
a putea executa ordinul arbi
trar dat de d. primar.

invalidul, într’o telegăamă a- 
dresată d-lui ministru de inter
ne, şi-a arătat disperarea, ce
rând protecţia sa şi a legilor.

Intervenţia la Rege
Văzându~se această pătimaşe 

pornire a politicianilor regimu
lui, invalizii au hotărât să cea
ră o audienţă la M. S. Regele 
Carol, cârd a arătat totdeauna 
o atentă solicitudine pentru foş
tii luptători şi în special pen
tru invalizi, sperând că M. S. 
va lua măsuri să se înceteze 
cu prigoana contra lor, trecân- 
du-i în rândurile acelora ce au 
dreptul la viaţă şi la protecţia 
legilor. C. N. D.

Constituirea s o s is tijo i pensio
narilor m ilita ri

S’a înfiinţat în Bucureşti „So
cietatea pensionarilor militari“, 
sub preşedinţia d-lui general de 
divizie adjutant loan Istrate, cu 
următoarele două scopuri;

1) Lupta pentru îmbunătăţi
rea stărei pensionarilor militari 
şi în primul rând, sporirea pen
siei până la nivelul cotelor le
gii generale de pensiuni din 
1902, adoptată ia valoarea sta
bilizată a leului, cum şi pentru 
realizarea tuturor revendicărilor 
îndreptăţite ale pensionarilor;

2) Solidarizarea tuturor cate
goriilor de pensionari de toate 
gradele şi categoriile, deose- 
bindu-se două secţiuni: secţia
I a ofiţerilor pensionari de toate 
gradele şi categoriile şi secţia
II a pensionarilor grade infe
rioare.

D-l general Th. Georgescu 
s’a înscris cu cei aproape 500 
camarazi ce au aderat la miş
care, de asemeni d. general Th. 
Rădulescu cu peste 50 cama
razi aderenţi Ia recentul său 
apel.

Din partea d-lui general Coan- 
dă s’a exprimat dorinţa de co
laborare a tuturor societăţilor 
existente, prin federalizare, ceea 
ce prevede şi statutul nouei so
cietăţi.

In 1920 ni s’a făcut o lege 
specială de pensiuni, aceasta ca 
o distincţiune binemerirată — 
pensionari de războiu, pensio» 
nari excepţionali faţă de ceilalţi 
pensionari ai statului—lege prin 
care ni s’a acordat ca pensie 
solda gradului imediat superior, 
indemnitate de activitate, plus 
1/5, adică 120% la toţi ofiţerii 
indiferent de gradul de invali
ditate.

In al 13-lea an ne-a schim
bat odată legea băgându-ne în 
legea generală de pensiuni şi 
amestecându-ne cu ungurii cu 
care noi ne-am bătut în război, 
apoi şi această lege a modifi
cat-o băgându-ne şi prin legea 
sanitară şi ne o mai băga şi 
prin legea drumurilor sau a spir- 
turilor până ce va eşi o lege 
complect ameţită.

Prin actuala lege stabileşte 
ca maximum de pensiune solda 
întreagă a gradului ofiţerului ac
tiv fără Vb şi ca minimum de 
pensie ceăce avem azi şi în a- 
fară de aceasta Ministerul Să- 
nătăţei intenţionează să aplice 
procentăjul la sută asupra infir- 
mităţei ce are fiecare ofiţer.

Va reuşi său nu, nu putem 
preciza; totuşi, spunem că din 
moment ce ne-a ignorat legea 
specială din 1920 şi a căutat 
să ne ciuntească drepturi câş
tigate prin această lege, cu le
gea generală de pensiuni şi prin 
cea sanitară, legea noastră spe
cială nu-şi mai are farmecul ei.

Pe de altă parte mai sunt şi 
intervenţiile maiorului Văgăo- 
nescu, care ne încurcă foarte 
mult situaţia.t

In loc ca acest camarad să 
îndrepte unele lacune ale acelei 
legi, din contră a făcut totul în 
spre răul nostru al tuturor, căci 
admiţând scara de gradaţie a 
iufirmităţilor, ceeace susţine el, 
un ofiţer clasat cu 100% va 
lua solda întreagă a gradului, 
fără Vb* pe când prin legea spe
cială el avea şi % adică 120%.

Dacă ar fi avut o intenţiune
serioasă de a aduce un serviciu
camarazilor săi, apoi nu trebuia
să atace cu nimic principiul le-
gei din 1920 şi dacă voia să
aplice şi scara de gradaţie a
infirmităţilor, trebuia să prevadă
anumite cote în plus pentru cei
cu o invaliditate mai mai măre
de 60% şi atunci toţi ar fi fost
satisfăcuţi.»

De gradele inferioare nici nu 
mai vorbim, ei au rămas în 
plata Domnului, legea lor de 
gensii a rămas aceiaş şi nu mai 
corespunde de loc timpurilor 
grele în cari trăim.

Invalizii grade inferioare tră- 
esc azi mai rău decât animalele ; 
lor nu li se mai dau pensii o- 
meneşti, ci ajutor sau pomană

de 100—200 lei pe lună, ca 
şi când sacrificiile şi ciopârţirea 
lor nici n’ar conta,

Trebue sâ avem o legislaţie 
serioasă prin care să ni se asi
gure un trai demn şi omenesc, 
iar guvernul să arate mai multă 
bunăvoinţă pentru sacrificaţii 
răsboiului : invalizi, oîfani şi 
văduve.

Vrajba dintre invalizi

Dacă invalizii, orfanii şi vă
duvele de răsboi îndur multe 
greutăţi azi; îndur tocmai pen 
tru că ei nu s’au putut uni spre 
a aduce o luptă comună pentru 
obţinerea şi păstrarea drepturi
lor lor.

Din cearta şi desbinarea lor 
s’au născut mai multe asociaţii 
cari şi ele la rândul lor s'au 
mâncat între ele, dar aproape 
nimic n’au făcut pentru invalizi, 
orfani şi văduve iar unii dintre 
conducătorii lor n’au urmărit de
cât situaţii şi avantaje perso
nale.

Neînţelegerea de 13 ani con
tinuă şi azi şi vrajba aceasta 
tinde din ce în ce să progre
seze. dar tinde spre răul lor.

La multe congrese s’a făcut 
apel la toţi să fie solidari şi sâ 
ducă lupta uniţi căci „unirea 
face  ̂ puterea“ dar parcă nici 
nu înţeleg ce este aceia solida
ritate.

Iată acum că tot din cearta 
şi vrajba dintre ei au mai luat 
fiinţă încă două Societăţi, vorba 
românului; „Ce-i lipsea chelu
lui? Tichie de mărgăritar!“.

De acestea aveau ei oare ne- 
voe acum ? Nu oare majorita
tea invalizilor au cerut şi cer 
desfiinţarea tuturor acestor Aso- 
ciiaţii cari n’au folosit la nimic 
invalizilor, orfanilor şi văduve
lor de răsboi cu excepţia câtorva?

Credeam că şi aceste noui 
societăţi sau mai bine zis tabere 
de invalizi, vor face tot ce au 
făcut şi celelalte, adică nimic 
altceva bun, decât vrajba şi iar 
vrajbă.

Să Ie menţionăm pe cele 
noui:

1. Societatea mutilaţilor de 
răsboi S, M. I. R.

Sediul în Bucureşti, str. Ge
neral Berthelot 24, — sub pre
şedinţia maiorului invalid Vă» 
găonescu — ca anexă sau gardă 
pe lângă vechea Societate In
valizi din răsboi.

2 . Societatea „Şoimii Oitu- 
zului“ înfiinţate de grade infe
rioare debitanţi cari n’au mai 
avut încredere în însuşi organL 
zaţiile lor.

Şi curios lucru că încă se 
vorbeşte de înfiinţarea şi a al
tor Asociaţii, probail câ cu tim
pul vom avea atâtea Asociaţii 
câţi invalizi suntem.
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Ploaia do.» R eite viagere
— o

Când invalizii, orfanii şi vă
duvele de războiu mor de foa
me în criza grozavă de azi, 
guvernanţii noştri le spun : nu 
sunt fonduri. Sărmanii sacrifi
caţi ai războiului au răbdat şi 
rabdă mereu, târându-şi viaţa 
de azi pe mâine; dar cum să 
mai rabde ei când văd că fon
durile se dau cu zecile şi su
tele de mii, acelora cari au a» 
tâta bănet că nici nu ştiu ce să 
mai facă cu el ? Li se dă me
reu sub formă de recompensă 
naţionaîlă pentru serviciile ce 
le-ar fi adus ţărei.

Un punct de laudă D-lor gu
vernanţi, pentrucă aplică Sf, 
Scriptură: Tot celui ce are i 
se va da.

Şi acum să-i înşirăm:
1. P. S. Patriarh 150.000 lei pe lună 
D. C. Sărăţeanu 150.000 lei pe lună 
D-na Buzdugan 60.000 lei pe lună 
D-na I. Mureşanu 10 000 lei pe lună 
D na Darie Chendi 10 000 lei pe lună 
D-na Gh. Panu 10.000 lei pe lună 
D-na Dr. I. Rafiu 10.000 lei pe lună 
D-na S. Albini 10.000 lei pe lună 
D-na Gârleanu 10 000 lei pe lună 
D-na Coşbuc 10.000 lei pe lună

Şi ar mai fi destui, dar vi
novaţi atât nu sunt ei, ci acei 
cari le acordă aceste rente în 
dauna altora cari mor de foa
me. Rentierilor nu ie putem 
spune decât că sunt lacomi de 
bani, vor să vadă aurul grăma
dă în casa lor, — dar adevă
raţii vinovaţi de risipa banului 
public sunt guvernanţii zilei, — 
şi rentierii dacă ar fi’ fost oa
meni cu suflet şi buni pa
trioţi, n’ar fi trebuit să primeas
că.

M. S, Regele Carol al Il-lea 
care a ridicat Ia gradul de ma- 
reşâl pe cei doi bravi generali 
de corp de armată, Prezan şi 
Averescu, pentru meritele lor 
cum au condus oastea în timpul 
războiului, a dat cel mai fru
mos exemplu. Apoi d-na Gh. 
Mârzescu care a refuzai renta 
oferită; marele profesor d-nul 
N. Iorga, care a spus în Parla
mentul risipitorilor banului pu
blic : voi lăsa cu limba de moar
te f ca familia mea să cerşească 
mai bine pe stradă, decât să 
primească astfel de rente.

Ce să mai vorbim de opu
nerea multor deputaţi conştienţi 
de misiunea lor cari’ cu toată 
puterea şi-au spus cuvântul lor 
în Parlament, să nu se voteze 
astfel de legi pentru rentieri în 
timpurile grele în cari trăim.

Astfel d. deputat Cr. Ceau- 
şoglu a spus:

Recompensele naţionale nu se 
dau prin bani. Ar face o im
presie penibilă în opinia publi
că, oferind recompense băneşti 
unor foşti înalţi demnitari.

Se pare că sunt jenaţi chiar 
deputaţii cari au semnat proec-

tul de lege. Banul trebue între
buinţat cu grijă. Mizeria e mare 
în ţâ ră ! Ce vor zice armatele 
de pensionari, invalizi, văduve 
şi orfani, văzând că acordaţi 
rente viagere de î 50 mii lei lu
nar D-lui C. Sărăţeanu ?

D-l Sărăţeanu mai e pensio
nar a înaltei Curţi de Casaţie, 
iar I. P. S. Patriarhul are o si
tuaţie excelentă.

O lege dacă nu e în asenti
mentul public este imorală. Nici 
o lege nu sfidează moralitatea 
publică, în măsura în care sfi
dează aceâsia, în momente de 
grea mizerie pentru ţară.

Să nu dăm populaţiei pilda 
lăcomiei celor de mai sus.

D-l deputat Leon declară că 
proectul de lege e imoral şi că 
având şi asentimentul D-lui Dr. 
N. Lupu, întreg partidul ţără
nesc nu-1 va vota.

Şi totuşi legea s’a votat, iar 
rentierii lacomi îşi umflă buzu
narele.

Halal de aşa patrioţi!

Prim a promoţie de preoţi 
orfani de război

La 16 August 1922, cu a- 
probarea Ministerului Cultelor 
s’a înfiinţat seminarul * Patriar
hul Miron" din orfelinatul Dra- 
goslavele, filiala Muscel, pentru 
orfanii de războiu cari vor să 
îmbrăţişeze cariera preoţească.

in anul 1930, el a avut un 
efectiv de 173 orfani, din cari 
au absolvit şcoala 26.

Astfel, în rândurile preoţilor 
noştri, intră şi dintre urmaşii 
celor morţi pe front.

Cu ce pătrundere, cu ce ac
cente vor putea propovădui ei 
poporului, purtând în sângele 
lor marca sacrificiului părintesc 
pentru patrie!

Cu acest prilej, I.P.S.S. Pa
triarhul Miron a trimis d-lui Gr. 
Trancu-iaşi, fost ministru, ur
mătoarea adresă:

„Faptul îmbucurător că se
minarul orfanilor dela C.-Lung 
a dat anul acesta prima promo
ţie de candidaţi pentru preoţie, 
îmi reaminteşte zilele, în care 
cu greutăţi simţite, dar cu nă
dejdea de a le birui—am înfi
inţat acest seminar teologic.

Afară de chestia încă nere- 
zolvită a unei clădiri noui, au 
fost înlăturate cele mai multe 
greutăţi, graţie bunăvoinţei cle
rului de acolo, ai cărui membri 
cu pregătire superioară au ser
vit ca profesori gratuit până au 
putut fi luaţi în bugetul Sta
tului.

Tinerii s’au desvoltat în mod 
normal, atât tru p eş te -în  aerul 
sănătos al Muscelului, — cât şi 
sufleteşte, în atmosfera bisericii

Negru-Vodă, prefăcută anii din 
urmă în mănăstire.

Primul seceriş este foarte 
mulţumitor şi Ne dă tuturor o 
vie satisfacţie pentru toate os
tenelile, văzând cum aproape 
30 tineri au primit pregătire de 
a putea fi preoţi şi astfel a-şi 
asigura, nu numai un traiu cin
stit, ci de a spori numărul ce
lor chemaţi a lucra în via Dom
nului, pentru binele poporului.

Fiind ocupat în altă parte, vă 
rog pe d-stră, să mulţumiţi şi 
în numele meu corpului profe
soral în frunte cu prea cucerni
cul director, pentru munca de

pusă întru creşterea tinerilor se
minarişti, celor ce s’au ostenit 
pentru hrana şi îmbrăcămintea 
lor; iară tinerilor absolvenţi le 
trimit binecuvântarea Noastră şi 
sfatul părintesc de a nu uita în
văţăturile primite, ci a le pro
povădui acolo, unde viitorul îi 
va aşeza, ca să ducă turma la 
păşune mântuitoare, făcând prin 
munca lor cinste seminarului 
care i~a crescut.

Primiţi, vă rugăm, asigurarea 
deosebitei Noasire considera- 
ţiuni şi arhiereşti binecuvântări“.
Universal . Miron Patriarh.
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Scara de gravitate a infirmităţilor
Clasa I (100°/0)

1. Pierderea totală a vederiei.
2 . Amputaţia celor două mem

bre supeioare, începând cu pier
derea ambelor mâini.

3. Amputaţia unui membru 
superior începând dela articula* 
ţia radiocarpienă cu amputaţia 
unui membru inferior începând 
dela articulaţia genunchiului.

4. Amputaţia celor două mem
bre inferioare începând cu şi 
mai sus de genunchi.

5. Paralizia complectă a două 
membre.

6. Asistaţie permanentă.
7. Tuberculoza medicală ex

primată prin fenomene chimice 
cu examen bacteriologic pozitiv 
şi cea chirurgicală, ambele a- 
juose în perioada de cahexie.

Clasa II (80 %>
8 . Pierderea totală a vederei 

unui ochiu, coexistând cu alte- 
rafia celuilalt ochiu, provocând 
o reducere a acuităţei vizuale 
la cel puţin 7 s dela normaiă 
(0.2 a scărei Nonnoyer).

9. Pierderea parţială a vede
rei, reducând acuitatea vizuală 
a ambilor ochi la cel puţin V10 
din normală (0.1 a scărei’Mon- 
noyer).

Notă. — in toate cazurile 
acuitatea vizuală trebuie măsu
rată cu ajutorul scărei topogra
fice reglementare aşezată la 5 
metri înaintea individului şi la 
înălţimea ochilor.

Acuitatea vizuală se va nota 
numai după corecţiune.

10. Amputaţiua unui mem
bru superior începând dela ar
ticulaţia radio-carpienă.

11. Paralizia complectă a ţi
nui membru superior.

12. Turburări vasculare prin 
leziune traumatică a unui mem
bru superior şi producând o 
jenă funcţională echivalentă cu 
pierderea întrebuinţărei acestui 
membru.

13. Turburări trofice (prin 
secţiune nervoasă, nevrită, de- 
gerătură sau arsură) destricţiune 
musculară, cicatrice întinse şi

neregulate interesând membru 
superior şi producând o jenă 
funcţională echivalentă cu pier
derea întrebuinţărei acestui mem
bru.

14. Amputaţia celor două 
membre inferioare, începând de 
la articulaţia tibio-tarsienă (am
bele părţi) şi dela genunchiu în 
jos, pentru una sau ambele părţi.

15. Anchiloza simultană a trei 
mari articulaţii (umăr, cot, şold, 
genunchi).

Notă.— Există ankiloza atunci 
când pierderea mişcărilor unei 
âriiculaţiuni e absolută şi defi
nitivă. Ankiloza este deci tot
deauna prin definiţiune totală 
şi incurabilă. Dacă pierderea 
mişcărilor nu este absolută şi 
definitivă, ne găsim atunci în 
faţa unei înţepeniri articulare 
susceptibilă de amelioraţiune.

Clasa UI (60°/0)

16. Pierderea totâlâ a vede
rei unui ochiu sau reducţiunea 
acuităţei vizuale a acestui ochiu 
la cei puţin 720 dela normală 
(citirea ultimei linii a scărei lui 
Monnoyer la 2 m. 50) însoţită 
de altercaţia celuilalt ochiu, pro
vocând reducţia acuităţei vizuale 
a acestui ochiu la 0.5, 0.4 sau 
0.3 din scara lui Monnoyer.

17. Pierderea parţială a ve
derei ambilor ochi,’ reducând 
acuitatea vizuală ia Vio din nor
mală pentru un ochiu şi 2/20 din 
normală pentru celălalt.

18. Amputaţia totală a patru 
degete ale mâinei, din cari po- 
liceîe.

19. Flexiune sau extensiune 
permanentă de natură cicatri- 
cială sau osoasă a patru de
gete ale mâinei, din care foli- 
cele.

20. Umăr balansând (în limbă 
pe clopot) prin destonetie în
tinsă a omoplatului sau hume- 
rusului, sau pendarirozia laxă 
a humerusului, provocând o jenă 
funcţională foarte însemnată.

21. Amputaţia unui membru 
inferior cu începere dela articu
laţia tibio-tarsienă.
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22. Paralizia complectă a u- 
nui membru inferior.

23. Fractura basinului vicios 
consolidată provoacă o jenă 
funcţională foarte însemnată.

24 Scurtarea unui membru 
inferior cu cel puţin 10 centi
metri.

25. Ankiloză a şoldului sau 
genunchiului în flexiune pro
nunţată, necesitând purtarea u- 
nui aparat potetic.

26. Şold sau genunchi ba
lansând (în limbă de clopot), 
prin destinaţie uşoară întinsă, 
sau pendarlroză laxă a famu- 
rului sau tibei, producând o je
nă funcţională echivalentă cu 
pierderea întrebuinţărei mem
brului.

27. Tulburări vasculare prin 
leziuni traumatice ale membru
lui inferior şi producând o jenă 
funcţonală echivalentă cu pier
derea întrebuinţărei acestui mem
bru.

28. Turburări trofice prin sec
ţiune nervoasă, nevritâ (degeră- 
tură sau arsură), destrucţiune 
musculară, membru inferior şi 
producând o jenă funcţională 
echivalentă cu pierderea ’între
buinţărei acestui membru,

39. Ankiloză simultană sau 
îuxaţie ireductibilă ori recidi- 
vantâ a două mari articulaţiuni 
(umăr, cot, sold, genunchi)!

30. Pierderea de substanţă a 
oaselor craniului în toată grosi
mea lor şi pe o suprafaţă de 
cel puţin 10 ctm. patra ji.’

31. Orice leziune cicatricială 
sau osoasă a feţei sau gâtului 
(cuprinzând şi limba), jenând 
grav aîimentafiunea şi provo
când turhurări’în nutriţiune.

32. Leziuni ale coloanei ver
tebrale, cari determină o atitu
dine vicioasă şi provoacă o je
nă considerabilă a mişcărilor.

33. Eventraţie voluminoasă 
micşorând capacitatea de lucru 
mai mult de jumătate.

34. Turburări funcţionale de 
origină organică a inimei sau a 
unui vas mare a gâtului, a to
racelui sau al abdomenului, 
provocând o jenă considerabilă 
a sforfărei şi traducându se prin 
o micşorare a capacităţii de lu
cru mai mare de jumătate.

35. Fistule persistente ale 
căilor auriene sau strâmtori ale 
căilor aeriene, ori retracţiuni con
siderabile ale toracelui sau her
nia plămânului, suprimând po
sibilitatea sforţărei fiziologice şi 
dând naşteje la o micşorare a 
capacităţii de lucru mai mult de 
jumătate.

36. Fistule persistente sau 
strâmtori ori rezecţiuni parţiale 
ale tubului digestiv sau ale glan
delor anexe (salivare, panerea- 
tică, hepatică), împiedecând 
grav nutriţia.

37. Anus contra naturei sau 
incontinentă permanentă de ma
terii fecale.

38. Leziune organică însem
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nată a aparatului urinar împie
decând grav funcţiunea urinară 
şi traducându-se prin o micşo
rare a capacităţei de lucru mai 
mare de jumătate.

39. Scurgerea involuntară şi 
permanentă a urinei, rebelă la 
tratament, greu de colectat şi 
provocând o iritaţiune constan
tă a tegumentelor.

Chestiunea pensionarilor m ilitari
De câtva timp am adresat un 

apel prin care opinam că îm
bunătăţirea situaţiei precare în 
care se sbate clasa pensionari
lor nu se poate obţine decât 
prin o reacţiune a tuturor.

La acest eoel am primit ade
ziuni.

Lucram la planul de organi
zare a acestei acţiuni, când iată 
că un valoros şi iubii camarad 
propune direct formarea unei 
societăţi care să strângă laolaltă 
pe toţi pensionarii militari.

Să nu se uite că dacă ni s’a 
acordat această raţie de mizerie 
—zisă pensie—şi o totală lipsă 
de consideraţie, este tocmai că 
cu toţi am nesocotit adagiul 
.Divide et impera", care s’aa- 
plicat şi de guvernanţii noştri 
pensionarilor militari.

Unind sforţările mele cu ale 
d-lui general Istrate, reînnoesc 
apelul făcut şi rog pe toţi ca
marazii să se înscrie în Socie
tatea pensionarilor militari, care 
va avea o secţie pentru gradele 
inferioare, foşti reangajaţi.

Adeziunile se primesc la d-i 
general Istrate, bulevardul Pake 
28, Bucureşti.

Genera! T. Rădulescu,

Inlormaţmni
Susţineţi ziarul „Glasul Eroi

lor“ trimiţând costul abonamen
tului prin mandat poştal.

Acest ziar vă va aduce veşti 
noi la cunoştinţă şi vă apără 
drepturile câştigate prin diferite 
legi.

Cine se abonează şi scrie la 
ziarul „Glasul Eroilor“ dă do
vadă de solidaritate în lupta 
pentru cauza comună.

Camarazii invalizi, văduvele 
şi orfanii de războiu sunt ru
gaţi să comunice ziarului pen
tru publicare, toate nedreptăţile 
ce li se fac.

Abonaţi-vă la ziarul „Glasul 
Eroilor“.

Rugăm pe toţi cititorii ziaru
lui nostru să comunice printr’o 
c. p. noua adresă în cazul schim- 
bărei domiciliului pentru a primi 
ziarul.

g) De a cercetă nevoile ma* 
terrale ale societăţilor şi insti- 
tuţiunilor în fiinţă’ cari îndepli
nesc serviciul de protecţiune 
pentru invalizi, văduve şi’ or
fani de răsboi din judeţ, de a 
le de ajutorul material şi mo
ral şi de a comunică Oficiului 
Naţional subvenţiile de cari ar 
mai avea nevoe pentru asigu
rarea funcţionării în condiţiuni 
cât mai bune, sau pentru rea
lizarea proiectelor lor de des- 
voltarea operei;

h) De a ajută societăţile de
legate şi instituţiile ce depind 
de ele, înlesnindule aprovizio
narea în comun a materialelor 
de care ar avea nevoe, după 
comenzile ce vor face şi trans
portul acestor materiale;

i) De a reprezenta în faţa 
justiţiei, autorităţilor adminis
trative, civile şi militare, sau 
altele, ca şi în faţa particulari
lor, interesele Oficiului şi inte
resele invalizilor, văduvelor şi 
orfanilor de răsboi din judeţ;

j) De a primi donaţiunile şi 
legatele ce s’ar face Oficiului 
sau în mod colectiv invalizilor, 
văduvelor şi orfanilor de răs
boi, fără ca acest drept să a- 
tingâ donaţiunile sau legatele 
făcute direct societăţilor recu
noscute ca persoane’ morale şi 
cari în această calitate sunt sin
gurele în drept de a beneficia 
de ele în folosul invalizilor, vă
duvelor şi orfanilor de răsboi 
şi sub controlul Oficiului Na
ţional I. O. V .;

k) De a îndeplini toate în
sărcinările Oficiului Naţional, de 
a comunica procesele-verbale 
ale lucrărilor şi de a înaintâ 
Oficiului Naţional dări de seamă 
sau rapoarte asupra mersului 
Oficiului, societăţilor şi în ge
nere asupra situaţiunii invalizi
lor, văduvelor şi’orfanilor din 
judeţ;

l) De a prezenta Casei cen
trale de credit de pe lângă O- 
ficiul Naţional 1. O. V. cererile 
invalizilor, orfanilor şi văduve
lor de răsboi, pentru împrumu
turi, ajutoare extraordinare, a- 
vansuri din pensii, etc., însoţite 
de referate asupra situaţiunii 
morale şi materiale ale solicita
torilor. Vor da deasemenea a- 
vizul lor documentat peniru 
toate ajutoarele prevăzute la 
art. 8 al prezentei legi.

m) Oficiile judeţene I. O. V. 
vor aduna date statistice asu
pra tuturor invalizilor, orfanilor 
şi văduvelor de răsboi din ju
deţul respectiv, cu ajutorul că
ruia se vor stabili fişe perso
nale pentru fiecare dintre cei 
de măi sus, în care se va cu
prinde toate datele referitoare la 
situaţiunea materială şi morală 
a fiecăruia, precum şi date re

lative la starea sănătăţii, greu
tăţii familiare, etc.

Cu ajutorul acestor fişe per
sonale şi cu datele statistice a- 
dunate de Oficiile judeţene, O* 
ffciul Naţional I. O. V.’ va sta
bili anuarul general al invalizi
lor, orfanilor şi văduvelor de 
răsboi din întreaga ţară.

Ca o distincţiune bine meri
tată, ofiţerii şi subofiţerii in- 
valizi de răsboi vor f i  avan- 
sati la gradul pensiunii ce pri
mesc.

Art. 26. — Atribuţiunilo co
mitetului judeţean sun t:

a) De aşi da avizul asupra 
cererilor pentru constituirea de 
noui societăţi, având de scop 
protecţiunea invalizilor, vădu
velor sau orfanilor de răsboi din 
judeţ, precum şi asupra cereri
lor ce particularii, individual sau 
prin noui asociaţii, ar face pen
tru înfiinţarea de azile. cămine, 
orfelinate, spitale, şcoli, etc., a- 
vând acelaş scop şi a îe supu
ne aprobării Oficiului central !. 
O. V. pentru aprobare, după a- 
vizul comitetului central;

b) De a forma şi administra 
un fond judeţean de protecţiu
ne ce se va alimenta cu veni
turile ordinare sau extraordinare 
ce s’ar putea crea în judeţ prin 
subvenţiunile acordate Oficiului 
de judeţ, comune, instituţii fi
nanciare sau de binefacere, do
naţi, legate, colecte, serbări, 
spectacole, conferinţe, etc.

c) D e a  organiza colecte, ser
bări, conferinţe, etc., ce s’ar 
face pentru strângerea de fon
duri destinate Oficiului sau în 
genere pentru protecţiunea in
valizilor, văduvelor şi orfanilor 
de răsboi şi a încasa beneficiile 
cerând autorizaţia Ministerului 
he Răsboi ;

d) De a întocmi bugetul a- 
nual al Oficiului şi situaţia fon
dului de protecţiune, care la 1 
ianuarie al fiecărui an se va 
repartiza între societăţile dele
gate şi instituţiunile din ju
deţ având acelaş scop, după 
nevoile ale fiecăruia.

Acest buget se trimite spre 
aprobare Oficiulu Central.

(va urma)

In curând va apare un volum 
intitulat „ Martirii Neamului“, 
pagini de sânge, care va cu
prinde diferite faze din istoria 
marelui războiu.

Toţi invalizii de războiu sunt 
rugaţi a trimite episoadele şi 
fazele momentului în care au 
fost răniţi, pentru a putea fi 
publicate în volum, pe adresa 
tipografiei .Vulturul“, Strada 
Câmpul Moşilor 2 (Bazarul So- 
lacoglu) Bucureşti.
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